

Protokoll über die Sitzung des Vereinsvorstandes der SG Sendenhorst

Tagungsort: Gaststätte „EssZimmer“

Datum: 02.11.2012 **Beginn:** 20:00 Uhr **Ende:** 23.30 Uhr

Vereinsvorstand:

1) Reuscher, Franz-Josef		1. Vorsitzender	
2) Petry, Bernd		2. Vorsitzender	
3) Erdmann, Thomas		Geschäftsführer/-stellenleiter	
4) Abke, Matthias		Kassierer	
5) Thiele, Karin	(X)	Protokollführerin	
6) Klemm, Keven	(X)	Jugendwart	
7) Ludorf, Rainer		Vorsitzender Sportbeirat	
8) Gionkar, Nadine	(X)	Stellv. Vorsitzende Sportbeirat	
9) Balvin, Peter		Ehrenvorsitzender	*)
10) Fabian, Friedhelm		Ehrenmitglied	*)
11) Fascies, Hans-G.		Ehrenmitglied	*)
12) Fritsche, Rita		Ehrenmitglied	*)
13) Schönert, Daniel		Ehrenamtsbeauftragter	*)
14) Bonse, Bastian		Beisitzer Jugend	*)
15) Hurtig, Tobias		Beisitzer Steuern	*)
16) Claudia Nitz		Geschäftsstelle	

Tagesordnung

1. Begrüßung durch Franz-Josef Reuscher und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 13.09.2012
2. Bericht über die Durchführung der gefassten Beschlüsse
3. Eingänge
4. Berichte
5. Bericht aus dem Sportbeirat
6. Bericht aus der Vereinsjugend
7. Sport 60plus
8. Verschiedenes

TOP 1 Begrüßung und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 13.09.2012

- Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

TOP 2 Bericht über die Durchführung der gefassten Beschlüsse

Peter Balvin u. Karin Thiele sollten ein Konzept zum Thema Sport 60plus erarbeiten. Sh. TOP7

TOP 3 Eingänge

- Beitragsbescheid von der Bundesnetzagentur. Die SG soll für das Jahr 2008 einen Beitrag in Höhe von €15,58 + €0,89 für die Frequenznutzung zum Betreiben von Funkmikrofonen zahlen. Thomas Erdmann hat die Angelegenheit der Stadt zur Prüfung vorgelegt.

Nichtanwesenheit der stimmberechtigten Mitglieder wird vermerkt mit (x)

*) An- und Abwesenheit dieser Mitglieder wird nicht separat ausgewiesen.

- Einladung vom KSB und dem Kreis Warendorf:
Am 05.11. findet die Zertifizierung eines Kindergartens zum „Bewegungskindergarten“ statt. Die SG wird nicht teilnehmen.
- Die SG erhielt eine Einladung zur Mitgliederversammlung des FIZ am 29.10.2012. Franz-Josef Reuscher u. Thomas Erdmann nahmen daran teil.
- Einladung zur Jubiläumsveranstaltung der KG „Schön wär´s“ am 27.01.2013 zum Anlass des 44-jährigen Bestehens. Die SG wird nicht daran teilnehmen.
- Einladung zum Volkstrauertag am 19.11. um 11:00 Uhr. Der Spielmannszug wird zu diesem Anlass die Fahne der SG tragen.
- Mitteilung der Stadt über den geplanten Veranstaltungskalender 2013. Die Geschäftsstelle wird die Termine der SG sammeln und der Stadt mitteilen.
- Der Übungsleiterzuschuss des LSB ist auf dem Konto der SG eingegangen. Er wird an die Abteilungen weitergeleitet.

TOP 4 Berichte

- Franz-Josef Reuscher berichtet von einem Gespräch mit Vorstandsmitgliedern der Fußballabteilung. Die Fußballer haben darüber berichtet, dass für die Bauprojekte „Laufbahnerneuerung“ und „Kunstrasenplatz“ Mehrkosten entstanden sind. Das hierfür in Anspruch genommene Baukonto konnte jedoch inzwischen ausgeglichen und aufgelöst werden. Der Fußballabteilung ist es gelungen, kurzfristig Sponsorengelder aufzutreiben. Dennoch wurde bei der Stadt ein Antrag auf teilweise Übernahme der entstandenen Mehrkosten gestellt. Das Ergebnis bleibt abzuwarten.
- Bernd Petry hat am 19.09. im Bürgerhaus an dem Kolloquium zum Sporthallenbau in Albersloh teilgenommen. Anwesend waren das Preisgericht sowie Vertreter der einzelnen Architektenbüros. Am 05.12. findet die Preisverleihung des Architektenwettbewerbs statt.
- Am 03.10. fand die Jubiläumsfeier der Tanzsportabteilung statt. Bernd Petry und Thomas Erdmann berichten über eine rundum gelungene Veranstaltung.

TOP 5 Bericht aus dem Sportbeirat

- In der letzten Sportbeiratssitzung wurde ausführlich über den Ehrenkodex diskutiert. Die Abteilungen haben mit 12 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme der Einführung zugestimmt. Von den Abteilungen wurde vorgeschlagen, die Dokumente, die von den Übungsleitern und Trainern unterschrieben werden sollen, beim Vereinsvorstand zu sammeln und zu archivieren. Der Vereinsvorstand beschließt, dem Vorschlag des Sportbeirates zu folgen und den Ehrenkodex einzuführen. Dies bedeutet, dass zukünftig jeder Trainer und Übungsleiter in der SG den Ehrenkodex zu unterschreiben hat. Hinsichtlich des polizeilichen Führungszeugnisses soll der Vereinsvorstand rechtliche Hintergründe klären. Rainer Ludorf weist in diesem Zusammenhang auf ein Seminar hin, das der KSB zu diesem Thema anbietet und von der SG gebucht werden kann. Dieses soll als vereinsübergreifende Veranstaltung in Anspruch genommen werden.
In der letzten Sitzung wurde auch das Thema „Archiv“ besprochen. Es wurde vorgeschlagen, zunächst die technischen Anforderungen zu formulieren, damit die Daten einheitlich gespeichert werden. Der Vereinsvorstand wird sich nochmal mit dem Thema auseinandersetzen.

Der Winter-Hallenbelegungsplan war in diesem Jahr eine schwierige Herausforderung. Es gab wesentlich mehr Diskussionen als in den vergangenen Jahren. Letztlich wurden jedoch nach einer weiteren außerordentlichen Sitzung die erforderlichen Kompromisse erzielt.

TOP 6 Bericht aus der Vereinsjugend

➤ --

TOP 7 Sport 60plus

Peter Balvin und Karin Thiele konnten sich bisher nicht treffen. Peter hat jedoch einen Fragebogen entworfen, mit dem die Interessen der Mitglieder und Bürger ermittelt werden soll. Peter und Karin werden weiter an einem Konzept und dessen Umsetzung zu diesem Thema arbeiten.

Der Vereinsvorstand beschließt, Sport 60plus in Zukunft fest in die Organisationsstruktur der SG einzubinden. Hierzu sollen aus den Interessierten entsprechende Personen gefunden werden, die bereit sind, Verantwortung hierfür zu übernehmen.

TOP 8 Verschiedenes

- Es wurde noch einmal die Homepage der SG thematisiert und festgestellt, dass es dringenden Handlungsbedarf gibt. Es soll ein Gespräch mit Bernd Gaßner geführt werden mit dem Ziel, das Problem kurzfristig zu lösen.

Die nächste Sitzung findet am Montag, den 10.12.2012, um **20:00 Uhr** statt.

gez.
Matthias Abke